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　朗読グループすそのうぐいすは、視覚障がい者のた
めに、朗読録音テープ、CDの作成や対面朗読などを
行っているボランティアグループです。11月２日㈫
に、ソロプチミストの日本財団から、社会のニーズに
適合した地域密着型のボランティア活動を断続的に
行っている団体に贈られる社会ボランティア賞を受賞
しました。
　すそのうぐいすの
会員は、50代から
90代の15人です。
活動は週一回、福祉
保健会館で行ってい
ます。会員があらか
じめ録音してきた音声を持ち寄り、編集、校正して約
60分のCDを作ります。題材は、新聞や書籍、雑誌、
広報紙など、活字媒体から会員が伝えたいことを選び
ます。「視覚に障がいのある人が、傷つかない、楽し
い、暗くならない話題を選ぶようにしています。読み
方にも非常にこだわっていて、日々練習や発声の勉強
会を行っています」と会長の冨田さん。
　「目が見えなくなると、怖くて外に出なくなる人が
多いです。そこから１歩踏み出す助けになりたいで
す」と思いを語るのは会員の西川さん。最近は新しい
利用者となかなかつながりを持て
ないことが悩みだそうです。すそ
のうぐいすの朗読の利用は、社会
福祉協議会へご連絡ください。

朗読録音グループ　すそのうぐいす

ソロプチミスト全国表彰
社会ボランティア賞受賞
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新型コロナワクチン追加接種(3回目)
の接種券を送付

確定申告の受け付けが開始

市技能功労者３人を表彰

子育て世帯への臨時特別給付／活動
量計を活用した運動事業／富士山芸
術展／市民まちづくり(オンライン)
講座

フォトグラフ

インフォメーション

図書館だより

救急協力医

裾野っ子／すこやかタウン

表紙　Front cover

　12月4日㈯、しずおか市町対
抗駅伝が静岡市内で開催されま
した。裾野市チームはゼッケン８
番。第１区中学生・高校生（女
子）岡本さんは接戦を制し、第１
中継所を１位で通過。22回の大
会の中で初めて裾野市チームが
１位でタスキをつなぎました。
チームも市の部７位と４年連続の
入賞を果たしました。

市町対抗駅伝で４年連続入賞
第１区を1位で通過
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座談会参加者（順不同）

●竹口 昌之さん
沼津工業高等専門学校　物質工学科
令和２年度環境審議会会長

●芹澤 愛香さん
不二聖心女子学院高等学校　２年生

●杉本 浩良さん
県立裾野高等学校　３年生　

●髙村 謙二
裾野市長

※写真撮影のときだけマスクを外しています。

　 カ ーボ ンニ ュートラル シ ティ宣 言と 裾 野 の 自 然　 カ ーボ ンニ ュートラル シ ティ宣 言と 裾 野 の 自 然 　　
～私たちの未来へ続ける取り組み～～私たちの未来へ続ける取り組み～

令和３年10月５日㈫、市は、2050年までに温
室効果ガスの排出量を実質ゼロにするカーボン
ニュートラルシティ宣言をしました。令和４年
は、目標の実現に向けて１歩を踏み出す年です。

目標の達成に向けて自分たちには何ができるの
か。環境審議会会長や未来を担う高校生たちが集
まり、それぞれの経験などを交えながら考えや思
いを語り合いました。

2022年
新春座談会
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今、自分を取り巻く環境に向き合う

市長▶今回、市内の環境についてお話しするというこ
とで、自己紹介をお願いします。

芹澤▶不二聖心女子学院高等学校２年の芹澤愛香です。
市内や近郊でボランティア活動をしています。よろ
しくお願いします。

杉本▶裾野高等学校３年の杉本浩良です。学校では前
期生徒会長を務めました。現在は、将来のために勉
強中です。

竹口▶沼津工業高等専門学校物質工学科の竹口昌之で
す。市の環境審議会で環境基本計画に携わっていま
す。

市長▶市長の髙村謙二です。市では地球温暖化対策の
取り組みを進めていくため、10月５日㈫にカーボ
ンニュートラルシティ宣言をしました。高校生のお
二人は身の回りなどで、環境について気になること
はありますか。

芹澤▶私たちは、学校で毎月ＳＤＧｓ※1のゴールを１
つ取り上げて話をしています。環境がテーマの月が
あり、それまで、環境について私たちにできること
は何か本格的に考えたことはありませんでした。な
ので、今は私たち一人ひとりに何ができるかを考え
ていきたいと思っています。

市長▶心掛けているだけでも、もう充分に自分事に
なっていると思います。杉本さんはいかがですか。

杉本▶学校で毎週１回程度、地域や自分の将来のこと
などを探究する授業があります。環境問題や温暖化
のこと、例えば二酸化炭素がどのような影響を及ぼ
すかなどを調べています。ニュースを見たり親とよ
く話をしたりもしています。

市長▶調べる中で印象に残っているものはありますか。
杉本▶私たちの生きている間に、地球温暖化を原因と

した災害や大規模な環境の変化が起こるという予測

が増えてきています。豪雨災害や台風が増えて、環
境が悪化していることが目に見えてきています。私
たちの未来を助けるために、今行動しなくてはだめ
だなと感じます。

カーボンニュートラルシティ宣言と
環境課題への関わり方

市長▶ 先ほど、環境悪化が目に見えているというお
話がありました。問題が起きていることは明らかで
す。そのため市民の皆さん、企業の皆さん、国、県
や近隣市町と力を合わせて行動しなければいけませ
ん。市内では、企業が水素利用や脱炭素の最先端と
いえる実験を行っています。山や田んぼがあり緑あ
ふれる環境なので、二酸化炭素を吸収することもで
きます。市民の皆さんとの連携でいうと、若い人た
ちが危機感を持って環境課題への意識を持っていま
す。このため、宣言が実効性の伴うものにつながっ
ていくという確信と期待がありました。だからこそ
今回宣言をさせていた
だきました。昨年度に、
市が設置する環境審議
会で第２次環境基本計
画の見直しと後期計画
の策定を行っていて、
計画の節目ということ
もありました。

竹口▶私は環境審議会に携わっていましたが審議会の
中でも、脱炭素について注目されていて、今、市長
がお話しされたことに関連する、「水素がキーワー
ドになる」という意見や、「それに対して市はどう
いう取組をしているか」、「目標はどうするのか」
という意見が出ていました。

市長▶カーボンニュートラルシティ宣言で、皆さんも
何か考えたり感じたりしたことはありますか。直感
的なものでもお話しください。

杉本▶動画サイトで見たのですが、二酸化炭素を集め
て、いろいろな資源に変えられるようにしようとい
う考え方があるそうです。例えば、植物は光合成し
て酸素を生み出しますが、そのサイクルを人工的に

2022　新春座談会

髙村市長髙村市長

※1　SDGｓ：国際連合で採択された、だれ一人
取り残さない持続可能でよりよい社会の実現を目
指す、世界共通の開発目標のこと。貧困、教育な
ど17のゴールと169のターゲットで構成される
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つくれるのなら、植物を植えるよりも短期に二酸化
炭素を減らすことができます。そういう技術を発明
して酸素を生み出せば、人が作った二酸化炭素を人
の手で再利用できます。夢のようですが、実現でき
たら革新的です。

竹口▶科学の力で解決できたらすごいですね。ご指摘
のとおり、物を燃やすと二酸化炭素ができて、その
二酸化炭素を植物が光合成でまた有機物に変えると
いうのは、学校で学んでいると思います。燃やす速
度と木が吸収する速度が合ってないから、今の問題
が生じています。その速度を調整するにはどうした
らいいでしょう。杉本さんのお考えだと、速度を調
整する工場のようなものができればいいのでしょう
か。

杉本▶そうです。ただ、機械的につくるとなると、そ
こでまた二酸化炭素が発生してしまいます。だから、
普通は植物を植えるという考えになります。しかし、
植物を植えて育つまではかなり時間がかかり、育っ
ている間に二酸化炭素は増え続けていきます。もし、
二酸化炭素を変換できる技術の可能性がみえてきた
ら、市も一緒に取り組んでほしいです。ほかの市で
はゼロカーボンという宣言にしていたと思うのです
が、排出する二酸化炭素をゼロにするのは無理だと
思います。人がいる限
り増え続けるし、植物
も呼吸で二酸化炭素を
つくり出しています。
宣言では、カーボン
ニュートラルシティと
いう表現をしているの
で、実質ゼロを目指すなら減らすより使うという発
想の方が良いと思いました。

竹口▶私もカーボンニュートラルという言葉にとても
感銘を受けました。ゼロカーボンという言葉は、二
酸化炭素を出してはいけないというイメージを与え
てしまいます。私たちは呼吸で二酸化炭素を出して
いるので、ニュートラルというのがやはり適切だと
思います。裾野市の今後が楽しみです。

市長▶今まで宣言してきた市町は、ゼロカーボンでし
た。二酸化炭素の収支をゼロにするという意味なの

ですが、ともすると、完全なゼロを目指すという意
味に取られかねません。そこで当市の場合はカーボ
ンニュートラルを宣言させていただきました。

竹口▶カーボンニュートラルという言葉の方が適切と
思います。私は、メタンという化合物からメチルア
ルコールを作るという微生物の研究をずっと続けて
いました。温室効果ガスの削減を目指した技術でも、
二酸化炭素の排出量が増えてしまう可能性がある。
かといって、生活の質を落としてエネルギーを使わ
ないこともなかなか難しい。エネルギーを使わない
という選択肢はあるでしょうか。

市長▶そこはなかなか難しいと思います。
竹口▶炭素を含まない水素源としてアンモニアを活用

する方法などいろいろアイデアがあります。多分他
にも考えている人はいると思うのですが、やはり研
究の速度が問題になります。ニュートラルをどう達
成するのか。

市長▶これから、日本というか世界規模での研究分野
になってくると思います。ほかに何か思っているこ
とはありますか。

芹澤▶2050年というと、まだ先の話と感じてしまい
ます。カーボンニュートラルやゼロカーボンという
キーワードは聞いたことはありましたが、結局は産
業の話だとか企業の人たちが取り組むことという、
勝手なイメージを持っていました。私に何ができる
かを考えると、私は生産者ではなく、買う側、使う
側の消費者や購入者なので、グリーン購入という、
環境にいい商品を選んで購入することから始めたい
と思いました。

市長▶自分にできることからということですね。

杉本さん杉本さん 第２次裾野市環境基本計画・第５次裾野市総合計画第２次裾野市環境基本計画・第５次裾野市総合計画
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芹澤▶文房具を買うときでも服を買うときでも、環境に
優しい材料を使って作られているものを買うことは、
高校生はもちろん小中学生にもできる小さなステップ
だと思います。

市長▶できる人がそれぞれのできることをやっていくと
いうことですね。最近、コンビニの割りばしなども、
「これは、間伐材の一部を使っています」と書いてあ
るものがあります。芹澤さんはそういうところを意識し
ているということですか。

芹澤▶調べたことがあるのですが、金属類を使った製品
を作るときより、木材を使って何かを作る方が、環境
への負担も少ないそうです。私はもともと木工製品の
方が温かみがあって好きなので、商品を選ぶときに木
製のものを選ぶようにしています。私も好きだし環境
にもよくて、一石二鳥だと感じます。周りの友人や家族
を巻き込んでみんなでそういう活動をしていきたいで
す。

市にあふれる自然を生かして

竹口▶審議会で、市内には森があって自然があるので、
それを活用しようという意見もありました。特に、
「使われていない農地
も使い方によっては二
酸化炭素の吸収源だ」
という意見があって、
市民の方は環境に非常
に興味を持たれている
のだなという印象を
持っています。

市長▶山や田んぼを保全すると、自然のダムになり大
雨のときに水を蓄えてくれて、災害に強くなります。
実際、咋年の豪雨災害のときも、間伐など手入れし
ているところは持ちこたえました。カーボンニュー
トラルの取り組みの中でも、二酸化炭素を吸収する
森の価値は高いものなので市では間伐事業を補助す
るなどして森林の保全を支援しています。

杉本▶私は家の周りに森や農地が多い地区に住んでい
ます。都会に行くとなかなか見られない風景です。
東京の大学に進学したらこの自然が見られなくなる
というのは、少し悲しいなと思いました。自然の光
景は見慣れていますが、飽きないしとてもきれいで、
心も静かになるというか温まる、ふるさとみたいな
感じがあります。それを市内から無くしてはいけな
いと思います。

市長▶ありがたいですね。芹澤さんは、都会の暮らし
に憧れるみたいなところはありますか。

芹澤▶私は裾野の風景が大好きで、大学進学に関して
も都会の大学へ行くよりも緑のあふれる田舎にある
大学へ行きたいと思っています。通えるところなら
裾野に住み続けて、家から大学に通いたいくらいで
す。

市長▶まさに田園未来都市。この前まで、高速バスに
星空をちりばめた夜景のラッピングをして、当市は
首都圏から100キロメートル圏内の特別の田舎だと
ＰＲしていました。芹澤さんみたいに思ってくれる
のは、本当にありがたいと思っています。コロナの
影響などで、地方暮らしを都会の人が割と評価して
くれるようになりました。地元の人がそのように話
してくれるのは、ありがたいです。

竹口▶私の住まいも山や田に囲まれたところなのです
が、田舎のどのようなところが好きですか。

芹澤▶私は、自然の色が大好きです。小さいときに里
山保全のボランティア活動に定期的に参加していま
した。里山の中を歩いたり、自然に関するさまざま
なゲームを体験したりすることで自然環境の保護や
里山保護について学びました。そういう自然の教育
ができることが魅力的です。

竹口▶自然の色という言い方がいいですね。
杉本▶こういう自然に恵まれた環境というのは、唯一深良の山林深良の山林

竹口さん竹口さん
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無二だと思っているので、その環境を大切にしない
といけないと思っています。

楽しさが持続的な活動へつながる

芹澤▶私は学校でＥＳＤ教育※2といって、持続可能な
社会開発のための教育というものを総合的な学習の
時間に受けていました。そのような学習基盤のある
学生が裾野市のことを勉強すれば、自分たちの住む
まちのことを考えるきっかけにもなるかもしれませ
ん。また、学校の中だけで考えてきた自然環境など
の問題も校内だけにとどまらず、もっと、外に目を
向けた活動につながると思いました。そこで私は、
学校内でワークショップの企画団体を立ち上げる準
備をしています。

市長▶すごいですね。ワークショップは自前でやって
いるのですか。

芹澤▶自主的なものです。自分一人だけでは活動を始
められないような人でも、環境問題のことや学んで
得た情報、身近な出来事などを関連づければ、何か
自分たちにできることが見えてくると思っています。
ワークショップのとい
う形でイベントを行え
ば、積極的に活動を起
こすきっかけになる場
を提供できると思い、
この活動を始めようと
決めました。

竹口▶芹澤さんがワークショップをやってみたいと
思ったきっかけを教えてもらえますか。

芹澤▶私は、高校１年生のころから国立中央青少年交
流の家で、たくさんの大学生たちと一緒に、小学生
向けのイベントを企画して運営しています。その経
験をいかして何かイベントを主催する側になって、

環境問題やよりよい社会づくりに貢献できるのでは
ないかと思っています。私自身イベントを企画する
ことが大好きで早く本格的に動きたかったので高校
生から活動しています。

竹口▶すごいですね。では、特に子どもたちと一緒に
行う環境に関するイベントを計画しているのでしょ
うか。

芹澤▶校内での活動も先生と一緒に準備しています。
子どもたちを対象にしたSDGsを学ぶイベントも準
備中です。

竹口▶審議会でも環境教育がちょっと盛り上がってい
ないところがあるという話がありました。芹澤さん
と杉本さんからお話を聞いていて、裾野市はとても
ポテンシャルを持っていると思います。こういう人
材がたくさんいるので、やり方次第ではとても盛り
上がると思います。

市長▶市でも岩波地区をはじめ、未来のまちづくりの
ために開いているワークショップがあります。企画
者としてぜひ参入してください。カーボンニュート
ラル宣言をしたからには、市もこれからいろいろな
ことをやっていきます。ぜひ力を貸してください。

芹澤▶環境や未来のまちづくりなどのキーワードで何
か考えるときは、持続可能という言葉が鍵になって
くると思っています。まずは、私自身が持続的に活
動を続けていきたいと思っています。

市長▶持続可能なことを探りながらいろいろな取組を
していきたいという話がでました。市の第5次総合
計画の中でも持続可能な目標（SDGｓ）を取り入
れています。私が思う一番持続可能なことは、楽し
いことだと思います。楽しいことをして、いつの間
にか気がつかないうちにいい方向へ向かっていけた
ら、すばらしいと思います。先ほどのイベントの話
のように、いろいろな楽しい仕掛けをつくってくだ
さい。

杉本▶どうすれば楽しくなるか考えると、一番いいの
は、学校や地域の行事として成り立たせることだと
思います。裾野高校には、トークフォークダンスと
いう地域の方と話をする行事があります。地域の人
たちと触れ合っていれば、みんな自然に楽しくなり
ます。人と話すのはとても大切です。だから、学生

芹澤さん芹澤さん

※2　ESD教育：Education for Sustainable 
Developmentの略。直訳すると持続可能な開発
のための教育。持続可能な社会を実現していくこ
とを目指して行う学習・教育活動。
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　と市民の人たちとの交流をもっともっと増やしていけ
ば、楽しいことはみんなが自然と認識してくれるので
はないかと思います。

市長▶いろいろな人と話すというのはよいと思います。
裾野高校は高齢者への声掛けの取り組みなどもやっ
ていますね。

杉本▶一人で抱え込むよりも、話している方が気持ちも
楽になるし、何か話すことで、地域の人たちとの密接な
関係も築くこともできます。高校生だけではなく、小学
生や中学生も巻き込んで多くの人と話をして、市民同
士の交流を増やしていければ、もっと地域が豊かに盛
んになっていくと思います。

芹澤▶楽しく活動できる仕掛けづくりというと、キャラク
ターを作ってみるとか市内に展示をするポスターを作
るような、大きなプロジェクトをやってみるのもいいと
思います。子どもから大人までみんなが注目するし、地
域の人みんなで連携するきっかけになります。いろいろ
な人を巻き込んで、そういう大きなことがしたいです。

2050年の目標へつなげていきたいこと

市長▶市制施行50周年で、このカーボンニュートラ
ルシティ宣言をしました。宣言の目標の2050年に
向けてというと長い取り組みになります。市も
SDCC構想でデジタル技術の活用を考えるなど、
未来に向けて始めている取り組みもあります。皆さ
んも未来の裾野市をお話しいただければと思います
がいかがでしょう。

杉本▶市に今ある自然に恵まれた環境を50年後も大
切に残していきたいです。また、環境を守るために、

毎日何か二酸化炭素を減らす努力をしていきたいと
思います。例えばごみの分別は、数十年前は今ほど
そういう風潮が無かったと思います。今は、分別し
なければならないという風潮になっています。日常
生活の中に、ごみの分別のように二酸化炭素の排出
を減らせるものが絶対にあると思います。そのよう
なものを見つけて、新しい習慣を作ることができれ
ばと思います。

芹澤▶これから期待されている技術などの話を聞いて
いると、とてもわくわくします。そういうわくわく
する情報や、私たちに次は何ができるのかを考える
ヒントが、この自然豊かな裾野市にはいっぱいちり
ばめられていると思います。みんなが一人ひとり主
役になって、環境問題や地域で起こっている課題を
自分事として捉えて責任持って生活している、そう
いう生き生きとしたまちになってほしいと思います。

竹口▶この座談会で、市が宣言したカーボンニュート
ラルシティというのは、本質的には、二酸化炭素を
どれぐらい減らそうということだけではなくて、わ
くわくするようなまちをつくろうということだと理
解しました。また、そういう提案をする人材が市内
にいるので、私は楽しみになりました。杉本さんと
芹澤さんは2050年に、現在の私の年齢になってい
ると思います。カーボンニュートラルに向けて現在
多くの技術開発が進んでいます。あと10年は、私
も学生と共に、私の考えている社会に貢献できる技
術を確立していきたいと思っています。2050年に
向けてお二人の年代の皆さんにバトンタッチできる
ように頑張りたいと思います。

市長▶ありがとうございました。未来は皆さんのもの
です。みんなが誇る豊かな田園未来都市すそのの実
現に向けて取り組みをしていき、若い皆さんに未来
を託したいと思います。

トークフォークダンスの様子トークフォークダンスの様子
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　明けましておめでとうございます。輝か

しい希望に満ちた新春を健やかにお迎えの

ことと心からお慶び申し上げます。

　今年の干支『寅年』は、春が来て草木が

芽吹く、『動く年』と言われています。新

型コロナウイルス感染症によって社会・経

済が受けた傷は未だ癒えることなく、回復

に時間を要するものと思われます。とはい

え、感染状況を落ち着かせるために、３回

目のワクチン接種も鋭意準備中です。春の

訪れとともに、コロナ禍で停滞した活動が

動き出し、社会・経済が復調していくこと

を願っています。

　さて、当市は、昨年、市制施行50周年を

冠して様々なイベントを催しました。50年

を振り返ることにより、今日の当市の発展

は、市民をはじめ多くの方々のご尽力、ご

厚意によるものと改めて認識し、今後の市

政への活力をいただきました。

　現在、私たちの社会はSDGsに象徴され

るように、環境保護や財政の健全化など、

いかに社会の持続可能性を高めるかといっ

た課題に直面しています。市内では、民間

企業によるウーブン・シティが着工し、最

先端の技術を用いた持続可能な社会を目指

す、未来技術のまちづくりが始まっていま

す。当市も、10月５日に『カーボンニュート

ラルシティ』を宣言し、脱炭素社会に向けた

挑戦のスタートをきりました。今後これまで

以上に、市民・企業の方々と一丸となって

SDGsの取組みを進めていく所存です。

　当市は、現在、新しい技術・知識を取り

入れながらも、裾野らしさを残す『みんな

が誇る豊かな田園未来都市すその』の実現

を目指し、第５次裾野市総合計画を進めて

います。SDGsやカーボンニュートラルと

いう言葉は、私たちの日常生活になじみが

なく、どこか遠い世界のように思われるか

もしれません。しかし、私たちの生活や行

動のちょっとした変容が、地球環境や持続

可能な社会、ひいては裾野らしさを受け継

ぐ地域に繋がっていきます。これからの市

のためにも、今年がその大きな一歩となる

ことを期待しています。

　結びに、皆様のご健勝ご多幸と新たな時

代に向けて大きな飛躍の年になりますこと

を心から祈念申し上げ、年頭のご挨拶とし

ます。

裾野市長　髙村 謙二

年頭あいさつ

持続可能な地域を目指して
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「すそのの2021年」

１月　　　
市制施行50周年の節目の年を迎える
第46回深良地区元旦マラソン・駅伝大会
成人式①、消防出初式
すそのロケフェスタ2021 映画『樹海村』特別試写会

２月　　　
東名千福橋撤去工事②
市長が『財政非常事態宣言』
すそのんファンミーティング

３月　　　
『すその頂飯』お披露目会
梅の里遊歩道・クロスカントリーコースが完成
裾野駅西口駅前広場の供用開始、利便性が向上③
富岡地区コミュニティセンターがリニューアルオープン

４月　　　
幼保連携型認定こども園『御宿台こども園』が開園
GIGAスクール構想実現へ、市内小・中学生にタブ
レット端末の貸与が始まる④
医療従事者を対象とした新型コロナウイルスワクチン
集団接種が始まる

５月　　　
65歳以上の人を対象とした新型コロナウイルスワク
チン接種が始まる

青山学院大学陸上競技部長距離ブロック監督
原晋氏の講演会⑤
都市計画道路平松深良線滝頭工区が開通

６月　　　
県内初、ワクチン集団接種に歯科医師が従事する
東京2020オリンピック聖火リレー、運動公園からト
ヨタ自動車㈱東富士研究所までを12人が走行⑥
第1回岩波駅周辺まちづくりワークショップを開催
裾野長泉斎苑『麗峰の丘』竣工式⑦、７月１日から供
用開始

特集

１日
10日
24日

1～3日
15日
23日

１日
６日
10日
28日

３日
19日

30日

14日

29日

31日

14日
25日

27日
28日

①①

②②

③③

④④

⑤⑤

振り返る

※ は市制施行50周年記念事業
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　コロナ禍の中で１月に市制施行50周年を迎えた令和３年。
１年延期して開催された東京2020オリンピック・パラリン
ピック。日々の生活の中で感染拡大防止に向けた行動が求めら
れました。一方でワクチン接種が開始され、年後半にはようや
く明るい兆しが見えてきました。皆さんと一緒に2021年の裾
野を振り返ります。

戦略広報課　995-1802

７月　　　
梅雨前線の停滞に伴う記録的な大雨。市内各地でも被
害が発生
NHK大河ドラマ『鎌倉殿の13人』のロケが始まる
東京2020オリンピック自転車競技ロードレース（男
子）が開催され、須山地区を通過⑧

すその子ども議会を開催。９人の小学生が質問⑨
市内の新型コロナウイルス感染確認が100人に達する

８月　　　
新型コロナウイルス感染症まん延防止等重点措置が適用
ワクチン接種、全年齢（12歳以上）が対象に
東京2020パラリンピックの採火式
新型コロナウイルス感染拡大により、県内に緊急事態
宣言が発令（～９月30日）
市内の新型コロナウイルス感染確認が200人に達する

「テレビ寺子屋公開録画」（10月17日㈰・24日㈰
放映）

９月　　　
ワクチン接種、1回目の集団接種が終了

10月　　　
市長が「カーボンニュートラルシティ」を宣言
『これからのまちづくり』説明会を開催

市制施行50周年記念式典で24の個人、団体を表彰⑩
航空自衛隊機が市上空を展示飛行
ワクチン接種、２回目の集団接種が終了
須山地区で富士山火山噴火避難訓練を実施
TOYOTA GAZOO Racing ラリーチャレンジ富士
山すその大会が開催

11月　　　
おかあさんといっしょ宅配便『ガラピコぷ～小劇場』

都市計画道路桃園平松線が開通

12月　　　
第22回県市町対抗駅伝競走大会で裾野市チームが７
位入賞、４年連続の入賞を果たす
北児童館が閉館する

３日

９日
24日

28日

８日
14日
17日
20日

27日
29日

19日

５日

10日

17日
24日

21日
24日

４日

25日

⑥⑥

⑦⑦

⑧⑧

⑨⑨

⑩⑩
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投票日
１月23日㈰　７時～20時
※第16投票区（十里木高原集会所）は19時まで

投票できる人
　次のすべての条件を満たす人です。
・平成16年１月24日以前に生まれた人で、日本国籍

がある人
・令和３年10月15日以前から、引き続き当市の住民

基本台帳に記載されている人

期日前投票
　１月23日㈰に投票所に行くことができない人は、
期日前投票ができます。入場券裏面の期日前投票宣誓
書（兼投票用紙請求書）に必要事項をあらかじめ記入
し、期日前投票所へお越しください。

１月17日㈪～22日㈯　8時30分～20時
市役所４階（１月22日㈯は１階）

　※１月22日㈯は、生涯学習センターでも投票でき
ます。

新型コロナウイルス感染症を懸念する理由でも期
日前投票ができます。その場合は、入場券裏面の事
由番号は６号を選択してください。

投票所での新型コロナウイルス感染症対策
①投票所では、安心して投票できるように、職員のマ

スク着用、手指消毒の徹底、記載台の消毒や換気な
どの感染症対策を行います。投票所の鉛筆は、使い
捨てのものを用意します。

②投票所での密を避けるために、期日前投票を積極的
にご利用ください。期日前投票所は、選挙期日が近
づくにつれ混雑します。また、午前よりも午後が空
いています。投票所にお越しの際は、マスクの着用
など感染症予防対策にご協力をお願いします。

選挙情報（投開票速報など）は、市公式ウェブサイトに掲載
https://www.city.susono.shizuoka.jp/shisei/2/2/
mayor_election/index.html
　開票は１月23日㈰21時から、市民体
育館で行います。投開票速報は市公式
ウェブサイトでお知らせします。
　不在者投票（市外に滞在中の人や、病院などの不在
者投票のできる施設に入院・入所している人が対象）
や郵便投票（身体に重度の障がいがあり投票所で投票
できない人、介護保険の被保険者証の区分が要介護５
の人が対象）など、そのほかの投票方法なども掲載し
ています。

　１月23日㈰は市長選挙と市議会議員補欠選挙の投票日です。有権者に
は事前に投票所入場券（はがき）を送ります。投票日当日は、入場券に記
載されている投票所で投票できます。当市の選挙人名簿に登録があれば、
入場券が届かない場合や紛失した場合でも投票することができます。投票
所の係員にお申し出ください。

　１月22日㈯は、市役所と生涯学習センターで
期日前投票ができます。市役所の期日前投票所は
混雑が予想されます。
生涯学習センターでの
投票をご検討ください。

1/22 ㈯は、生涯学習センターに
期日前投票所を開設

選挙管理委員会
　（行政課）995-1807

18歳になり初めての投票で心配ですが…

投票所で分からないことがあれば、受付職
員に遠慮なく質問してください。

友人同士、家族そろっての投票もおす
すめです。未来の自分のために
も貴重な1票を投じてください。

市長選挙と市議会議員補欠選挙の投票日市長選挙と市議会議員補欠選挙の投票日
期日前投票▷1月17日㈪～22日㈯期日前投票▷1月17日㈪～22日㈯1/23㈰特

集
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投票時間 ７時～ 20 時

投 票 所 ★印が各投票区の投票所です。入場券に記載された投票所で投票してください。

家族と一緒に投票所に行ってみよう！
投票所には、選挙権のない子どもも保護者と一緒に入場できます。

第１投票区 第４投票区第２投票区 第３投票区

第５投票区 第８投票区第６投票区 第７投票区

第９投票区 第 12投票区第 10投票区 第 11投票区

第 13投票区 第 16投票区第 14投票区 第 15投票区

※第 16 投票区の投票時間は 7 時～ 19 時
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　市では、富士山麓の豊かな自然環境や標高の高さ（準高地）、首都圏からの
アクセスの良さなどの地域資源を生かし、スポーツを通じた地域振興に取り組
んでいます。長距離陸上部をターゲットにした合宿誘致をメインにしたさまざ
まな取り組みを紹介します。

準高地トレーニングができるまち「裾野市」

スポーツをする・みる・ささえる人で賑わう
富士の麓で頂点を目指す！

〈 S-SPO公式HP 〉

産業振興課
　995-1825

特集

　　地域スポ―ツコミッションを設立 －スポーツを通じ地域振興を目指す－
　スポーツを通じた地域振興を目指すため、平成30年
３ 月 に 市 ス ポ ー ツ ツ ー リ ズ ム 推 進 協 議 会 （ 略 称
S-SPO）が設立されました。協議会は、大会・合宿な
どの誘致やスポーツ環境の充実、受け入れ体制の整備な
ど、スポーツツーリズム事業の推進役を担っています。

　市内や近隣市町の環境を生かして標高０mから1,450
ｍまでの10コースを設定。バリエーションあるトレー
ニング環境がアスリートに好評です。水ヶ塚公園と梅の
里にはクロスカントリーコースや遊歩道が整備され、距
離の異なる複数のコースが設定されています。健康維持
やウォーキングを楽しむ皆さんにもお勧めです。

　　準高地の豊かな自然と標高差がアスリートを育てる

水ヶ塚公園
クロスカントリーコース

梅の里遊歩道・
クロスカントリーコース

その他のコース紹介はコチラ▶︎
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　陸上チームへの直接訪問や、さまざまな大会での誘
致活動を積極的に行い、富士山麓のスポーツ合宿の地
として徐々に認知されてきています。コロナ禍の中で
も合宿利用者は年々増加し、平成30年度から３年間
で４倍以上の経済波及効果をもたらしています。大学
や実業団の駅伝などで活躍する東海大学、国士舘大学、
カネボウ、コモディイイダ、資生堂、ニトリなどの
チームも合宿地として当市を利用し、監督やコーチな
どからも高い評価を得ています。

 ３　〈 スポーツ × 医科学 〉準高地トレーニング実証実験

40,000経
済
波
及
効
果
（
千
円
）

30,000

20,000

10,000

0 H30 R1 R2

約4.3倍

 ２　〈 スポーツ × 食 〉「すその頂飯（いただきめし）プロジェクト」～アスリート支援～

 １　〈 スポーツ × 合宿 〉陸上のスポーツ合宿誘致
３年間の合宿実績と経済波及効果

年度 合宿
チーム数

宿泊者数
（人）

延べ宿泊者数
（人）

経済波及効果
（千円）

H30 12 264 731 約9,580

R1 27 389 1,513 約29,400

R2 32 467 2,526 約41,000

約41,000千円

　　スポーツ ×（かける）〇〇 でまちづくり

　すその頂飯は、アスリートやスポーツ愛好家が喜ぶ
栄養バランスが取れた料理のことです。メニューには
地元の食材を取り入れ、市内で栽培された栄養豊富な
キヌアを使用したものもあります。
　合宿に来たアスリートを食事の面からサポートし、
富士の麓で文字通り頂点を目指すための『献立開発』
と、市内宿泊施設や飲食店な
どが参加した『スポーツ栄養
学講座』の２つを柱とした
『すその頂飯プロジェクト』
を展開しています。

頂飯プロジェクトが食文化ツーリズム賞を受賞！
　スポーツ庁・文化庁・観光庁が取り組む『スポ－ツ
文化ツーリズムアワード2021』で、全国42の取り組
みの中から10件の団体
が表彰され、すその頂飯
プロジェクトが特別賞の
『食文化ツーリズム賞』
を受賞しました。
（11月30日㈫）

　準高地トレーニングの効果を医・科学的に検証する
実証実験を、静岡大などと連携して取り組んでいます。
準高地トレーニングの優位性を明らかにして、合宿誘
致に繋げます。

市が室伏スポーツ庁長官表彰を受賞！
　市のスポーツを活用したまちづくり活動が総合的に
評価され、室伏スポーツ庁長官表彰『スポーツ・健康
まちづくり優良自治体表彰2021』を受賞しました。
12月14日㈫に行われた表彰式で、室伏広治長官から
市長に表彰状が手渡されました。これからも官民一体
でスポーツによる地域活性化に取り組んでいきます。
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対象
　新型コロナワクチンの２回目の接種から原則８カ月
以上経過した18歳以上の人
接種券の送付
　接種券（クーポン券）は、２回目の接種が早く終了
した人から順に送付します。接種券が届いたら、自身
の接種可能時期や予約方法をご確認ください。

3回目の接種で使用するワクチン
　 追加接種（３回目）では、ファイザー社製または
武田／モデルナ社製のワクチンが使用される予定です
が、武田／モデルナ社製のものが多くなる見込みです。
このため、１回目、
２回目と異なるワク
チンを接種（交互接
種）することがあり
ます。

接種日
≪7月31日までに２回目の接種を受けた人≫
　２月19日(土)から集団接種で行います。市が接種日を
指定します。接種券と一緒に接種日を記載した案内を
送付します。予約サイトのマイページにメールアドレス
を登録してある人には、メールでも指定日を通知します。
指定された接種日を変更する場合は、手続きが必要で
す。変更は、１月中旬から可能となる見込みです。
≪８月１日以降に２回目の接種を受けた方≫
　予約開始日を市公式ウェブサイトなどで確認し、都
合の良い日を各自で予約してください。
接種予約・指定日の変更方法
　新型コロナワクチン予約相談センターへ電話するか
予約サイトにアクセスして予約してください。接種日
や会場は、市公式ウェブサイトでお知らせします。
予約相談センター／0570-075673
　受付時間▶平　日８時30分～18時
　　　　　　土曜日８時30分～17時
予約サイト／https://v-yoyaku.jp/220002-2shi2cho
そのほか
　12歳以上で、次のいずれかに該当し、接種を希望
する人は健康推進課へ連絡してください。
●2回の接種が終了していない人
●市外で2回接種した後、転入した人
●2回の接種は終了しているが、通知が届かない人

新型コロナワクチン追加接種（３回目）の接種券を送付
２回目接種から８カ月経過した人に順に接種

健康推進課
　992-5711

　新型コロナワクチンの３回目接種を２月中旬から開始します。２回目の接種日に
よって接種券の送付時期や接種時期が異なります。接種券（クーポン）が届いたら、
自身の接種可能時期や予約方法をご確認ください。接種費用は無料です。
※国の方針などにより変更になることがあります。

　国が提供する接種証明書アプリを使用するには、
マイナンバーカードと申請時に設定した４ケタの
暗証番号が必要です。マイナンバーカードの交付
申請は、郵便やスマートフォン、パソコンなどで
行うことができます。市民課では、顔写真の撮影
を行うなど申請の補助を行っています。

接種証明書アプリを使用するには、マイナンバーカードが必要です！

平日８時30分～17時15分　
※水曜日は19時まで

市役所１階市民課
マイナンバーカードをまだお持ちでない人
本人確認のできる身分証明書、自身で撮影でき
る人は６カ月以内に撮った顔写真（縦4.5cm×
横3.5cm）
市民課　995-1812

2回目の
接種時期

3回目の接種券
送付時期

６月 １月中旬
７月 ２月中旬
８月 ３月中旬
９月 ４月中旬
10月 ５月中旬
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　年金受給者や住宅ローン控除を受ける人は事前に確定申告の受け付けを行うことが
できます。確定申告書はパソコンやスマートフォンを利用して、自宅で作成できます。
人と接触せず手続きができるので、積極的にご利用ください。

市役所会場の事前受け付け
２月８日㈫・９日㈬　９時30分～16時
市役所４階401会議室
年金受給者の人

持ち物
●『令和３年分確定申告のお知らせ』はがき、または

封書
●源泉徴収票
●医療費控除など各種控除の証明書、領収書など
●年金以外の所得がある場合は、所得金額を計算する

ために必要な書類
●筆記用具
●本人名義の金融機関の口座番号が分かるもの
●マイナンバーカード

入場整理券は、当日会場で配布します。
　税理士による無料税務相談も同日同じ会場で実施し

ます。
須山会場

２月10日㈭　受付▶９時～11時、13時～14時
須山コミセン２階大会議室
次の申告をする人は須山会場で申告できません

　●営業所得●農業所得●譲渡所得●分離課税とする
所得●証券会社を通して行った株式●初回の住宅借
入金等特別控除●住宅ローンを利用しない住宅の新
築・改修に係る税額控除●令和２年分以前のもの●
消費税●贈与税●税務署の収受印が必要な場合●市
職員が判断できない場合

住宅ローン控除に関する確定申告説明会
２月10日㈭、14日㈪、15日㈫　９時～17時
キラメッセぬまづ（プラサヴェルデ内）

　沼津市大手町1-1-4
国税庁ホームページで確認してください。
入場整理券は、LINEアプリを使いオンラインで事
前発行するか、会場での当日配布の二通りで配布し
ます。

市役所での確定申告
２月16日㈬～３月15日㈫　９時～16時

　（土・日曜日、祝日は開設しません）
市役所４階401会議室

オンライン予約
　２月１日㈫から順次予約の受け付けを開始します。
予約の受け付けは前日の16時までです。※前日が日
曜日または祝日の場合はその前営業日
入場整理券の配布
　当日８時から配布します。記載された時間に会場に
お越しください。開庁時間前は市役所に入ることがで
きません。早朝からの順番待ちなど、開庁時間前の来
庁はご遠慮ください。

確定申告書は自宅で作成できます
●確定申告書は、パソコンやスマート

フォンから e-Taxで自宅などから
送信できます。送信にはマイナン
バーカードまたはID・パスワード
が必要です。詳しくは国税庁ホームページで確認し
てください。

●スマートフォンのカメラ機能で給与所得の源泉徴収
票を撮影すると、金額や支払者情報などを自動で入
力できます。スマートフォンの専用画面の対象範囲
を拡大しました。

●マイナンバーカードを持っていない人は、税務署で
ID・パスワードの発行を申請してください。発行
を希望する人は、顔写真付きの本人確認書類（運転
免許証など）を本人がお持ちください。代理による
申請はできません。

●e-Taxで確定申告をすると、税務署や確定申告会場
に行く必要がありません。また、書面で提出した場
合よりも還付金を早く受け取れます。

●確定申告書は、印刷して郵送などで税務署に提出す
ることもできます。

確定申告の受け付けが開始
事前受付2/8㈫・9㈬、須山会場2/10㈭、市役所会場2/16㈬から3/15㈫

税務課
　995-1810
　沼津税務署
　922-1560
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農業
服部　政春さん（茶畑）

　昭和30年から家業の農業に携わり、イチ
ゴや水稲、露地野菜の栽培に尽力し、現在ま
で60年以上農業に携わっています。
　特にイチゴの栽培では、時代の変化にあわ
せた品種の栽培に取り組み、良質なイチゴ作
りに真摯に取り組みました。

美容師
鎌田　初江さん（水窪）

　昭和41年に美容師免許を取得後、現在ま
で50年以上にわたり美容師としての技能の
研さんに努めています。昭和51年に独立し、
これまで20人以上の弟子を受け入れ、後進
の育成に熱心に取り組んできました。
　また、施術が丁寧で人当たりが良く、多く
の顧客から高い評価を得ています。

配管工
荻田　一郎さん（葛山）

　昭和45年から現在まで長きにわたり技能
の研究に努めています。優れた技術は高く評
価され、市内のみならず県東部地域の多くの
顧客や取引先に信頼されています。
　後進の育成にも熱心に取り組み、組合内に
おいても模範的な人物です。

令和３年度　県優秀技能者
～当市から２人が受賞～

　県では、優れた技能を持ち、後進の育成に
貢献した優秀技能者を表彰しています。県優
秀技能者表彰式が11月29日㈪に開催され、
当市から２人の技能者が表彰されました。

優秀技能者
●自動車整備工　松井 成幸さん
 （トヨタ自動車㈱東富士研究所）
●板金工　岩崎 巧さん
 （トヨタ自動車東日本㈱東富士総合センター）

市技能功労者３人を表彰
長年培った技能を生かし市の産業発展に貢献

産業振興課
　995-1857

　市では、同じ職種に長く従事し、技能の錬磨や後進の育成などで市の産業技術の向
上に貢献した人を表彰しています。本年度は各技能団体から推薦された３人の受賞が
決定し、11月22日㈪に表彰式が行われました。受賞した3人を紹介します。
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　新型コロナウイルス感染症緊急経済対策として、
児童手当（本則給付）を受給する子育て世帯へ1人
当たり10万円の支給を12月27日㈪から開始します。
以下の児童の保護者は申請が必要です。

原則申請が必要な人
　平成15年４月２日から令和４年３月31日までに
生まれた児童の保護者で、児童手当（本則給付）受
給者またはそれに準ずる所得の人のうち、次の①～
③のいずれかに該当する人。
①高校生などを養育する世帯で児童手当を受給して

いない人②令和３年10月１日から令和４年３月
31日までに生まれた児童の保護者③公務員の人

申請方法／子育て支援課で配布する申込用紙に必要
事項を記入してお申し込みください。申請書は市
公式ウェブサイトからもダウンロードできます。

締切り／３月31日㈭
子育て支援課　995-1841

　富士山の日関連事業の『第10回富士山芸術展』
に出展する作品を募集します。富士山を題材にした
想像力豊かな作品をお待ちしています。

募集作品／富士山を題材にした作品。　※写真、絵
画、絵手紙、その他ジャンルは問いません。

規格／●額を含む縦・横の大きさが各１m以内●１
人１点　※写真、絵画、絵手紙などの場合は額装
かパネル貼りにし、展示用のひもを添付してくだ
さい。

作品展示期間／２月16日㈬～28日㈪（予定）
搬入／２月15日㈫ 10時～

生涯学習センターにある申込票に必要事項を記入
し提出してください。ファクスでも提出できます。
１月17日㈪
出展物に万一損害が発生しても補償はありません。
生涯学習課　994-0145
992-4047

　市で活動量計を貸し出し、２週間つけていただき
ます。その後一旦回収して、２週間の活動量をグラ
フにしてお渡しします。その後、運動指導を実施し、
再度活動量計をつけていただきます。運動を意識す
る前と後の活動量をグラフで比較し、日ごろから体
を動かすことを意識できるよう支援します。

①１月18日㈫ ②２月１日㈫ ③２月４日㈮ ④２
月18日㈮ ⑤２月22日㈫　全５回　時間は③のみ
13時30分～16時、そのほかは９時～11時
福祉保健会館
市内に住んでいる人
20人
３回目のみ運動指導を行うので、運動可能な服装、
タオル、飲み物、室内用運動靴
健康推進課へ事前にお申し込みください。
１月４日㈫～17日㈪
健康推進課　992-5711

　コロナ禍の今だからこそ、市民活動が求められて
います。市民活動の大切さ、面白さを実感できる元
気が出てくる講座です。講座は無料で、オンライン
による配信で行います。

２月５日㈯　10時～12時
オンライン配信（配信は市役所地下会議室から行
います）
こんなときだからこそ市民活動の出番でっせ！
早瀬 昇　氏（（福）大阪ボランティア協会理事長）
30人程度
ウェブサイトの申し込みフォームに　
必要事項を入力し、お申し込みくださ
い。定員になり次第終了します。

　( https://forms.gle/kcafgdhuZeXaJ6Sa8 )
会場での受講も可能（若干名）
２月３日㈭
市民活動センター　950-8875

子育て世帯への臨時特別給付
申請は３月31日㈭まで

富士山芸術展
富士山を題材にした作品を募集

活動量計を活用した運動事業
参加者を募集

市民まちづくり（オンライン）講座
市民活動の大切さ・面白さを学ぼう
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Photograph

　市が進めている裾野駅西土地区画整理事業で、区域
内で整備を進めていた桃園平松線が完成し、利用でき
るようになりました。市街地に県道沼津小山線と市道平
松新道線を結ぶ道路がまた一つ開通したことで、中心
市街地の活性化と利便性の向上が期待されます。

都市計画道路桃園平松線が開通 （11月24日）

　親子で楽しむカメラ教室が中央公園で開催され、
10組24人の親子が参加しました。『すその文化財
フォトコンテスト2021』の関連イベントとして企画
されたものです。キヤノン㈱富士裾野リサーチパーク
の協力でカメラの使い方を学んだ後、五竜の滝や旧植
松家住宅などの撮影に挑戦していました。

特派員：小林 建次

中央公園で
『親子で楽しむカメラ教室』 （11月23日）

　いわなみキッチンで２回目となるわくわくFCRUM
（ふくらむ）軽トラマーケットが開催されました。当
日は新鮮な野菜や加工品、飲食などのブースに前回の
３倍となる300人ほどが訪れ、賑わいを見せていまし
た。また、燃料電池車が会場で使用する電源を供給す
る取り組みも行われ、注目を集めていました。

軽トラ市で賑わいを創出 （11月20日）

　市民文化センターで二市一町いけばな展が開催されま
した。会場には裾野市、御殿場市、小山町に所属する華道
家80人が心を込めて生けた作品が並びました。色鮮やか
で創造性豊かな作品の数々は、訪れた人たちの目を楽しま
せていました。

花を愛する華道家の
作品が一堂に （11月27・28日）
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フォトグラフ

　『SUSONO MTB CHALLENGE 2021』が、市
制50周年を記念し市内で初めて開催されました。県
内や首都圏を中心にマウンテンバイクやＥ－バイクの
愛好家146人が参加し、久根・公文名の山岳コースに
挑みました。チャレンジ部門では、深良在住の大庭康
嗣さんが１周６.３㎞のコースを27分42秒のタイムで
駆け抜け、初優勝を飾りました。

山岳コースを
マウンテンバイクが疾走 （11月27日・28日）

オリンピックの感動を
振り返る （11月27日・28日）

　市民文化センターで東京オリンピック・パラリン
ピックのレガシーイベントが開催されました。市内で
も開催された聖火リレーや自転車競技ロードレース
（男子）の様子、開催までの記録がパネルや映像で紹
介されました。会場では、聖火リレーで使用された
トーチを手に、記念写真を撮る姿も見られました。

下和田区で
モデル地区防災訓練実施 （11月28日）

放置竹林の幼竹をメンマに活用！　（11月27日）

　『美味しく食べて竹林整備』を合言葉に、第３回純
国産メンマサミットが生涯学習センターで開催されま
した。純国産メンマの製造法を確立した日高栄治氏の
基調講演に続き、国産メンマの製造で竹林整備に取り
組む４団体が事例発表を行いました。最後に参加した
８件の企業団体による全国組織『純国産メンマプロ
ジェクト』の設立を決めました。

　下和田区をモデル地区に防災訓練が実施され、区民
など約60人が参加しました。全体研修では、仮設ト
イレや居住区画の設置などの避難所の開設を体験しま
した。屋外では、長期の避難所生活を想定し、燃料自
動車（ＦＣEＶ）を活用した電力供給の実演や自衛隊
装備品の展示、キッチンカーを利用した調理デモが行
われました。
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Information

おしらせ
国保高齢受給者証の交付
　２月１日㈫から対象となる人に、
１月中旬に国民健康保険被保険者
証兼高齢受給者証を郵送します。

昭和27年１月２日～２月１日
に生まれた人
国保年金課　995-1814

裾野長泉斎苑の全面使用開始
　裾野長泉斎苑麗峰の丘の第１駐
車場が完成しました。12月26日
㈰から全面使用できます。場内は
一方通行となります。利用の際は
ご注意ください。

生活環境課　995-1816

給与支払報告書は期限内に提出を
　事業所・事業主は、令和3年中
に支払った給与について、支払額
の多少、退職の有無にかかわらず、
支払いを受けた全ての従業員の給
与支払報告書を作成し、提出して
ください。

1月31日㈪　※事務の都合上1
月21日㈮までに提出をお願い
します。

提出先／令和４年１月１日現在の
住民登録地
税務課　995-1810

令和４年市政カレンダーの配布・
販売
　市内から望む富士山を撮影した
市政カレンダーを発行しました。
１世帯に１部無料配布し、希望す
る人には販売しています。

戦略広報課、各支所、生涯学
習センター、富士山資料館
富士の色彩
300円
戦略広報課　995-1802

年金相談
　年金事務所の派遣相談員が、諸
届けの受け付けや手続きの相談に
応じます。

２月24日㈭　10時～15時
市役所地下会議室Ｂ
16人程度（要予約・先着順）
２月10日㈭

国保年金課　995-1813
緊急時には110番通報を
　事件・事故、不審者などの情報
はすぐに110番通報し、警察官が
到着するまでの間、危険を避けて
待機してください。緊急性のない
相談や落とし物のなどの問い合わ
せは裾野警察署へ連絡をお願いし
ます。

裾野警察署　995-0110
市民無料相談

１月20日㈭　10時～12時　
　受付▶９時30分～11時40分

市役所４階会議室　
●司法書士相談▶遺言、相続、
各種登記、成年後見業務などの
相談に司法書士が応じます。

　●行政相談▶行政に対する意
見・要望・問い合わせなどの相
談に行政相談委員が応じます。

　●法律相談▶各種法律の相談に
弁護士が応じます。相談は予約
制で、１月４日㈫から受け付け
ます。（先着６人）
戦略広報課　995-1802

　新型コロナウイルス感染症
対策のため、掲載したイベン
トや講座などを中止・延期す
る場合があります。
　詳しくは、市公式ウェブサ
イトをご覧になるか、問い合
わせ先に確認してください。

22
2022.1
広報すその



お知らせ

にこにこキャラバン
　民生委員児童委員（主任児童委
員）と楽しいひとときを過ごして
みませんか。

１月18日㈫　10時～11時
南児童館
リズム運動　ぴょんぴょんぴょ
ん！
未就園児とその保護者
民生委員児童委員協議会（長澤）
992-2201

学校開放調整会議
　３月から４月までに学校体育施
設を利用する場合は、必ずこの会
議に出席してください。
地区 とき ところ
須山 ２月１日㈫ 須山コミセン
東 ２月２日㈬

生涯学習
センター

深良 ２月４日㈮
西 ２月９日㈬
富岡 ２月10日㈭

生涯学習課　992-6900
県士業種連絡交流会『無料合同相
談会』
　弁護士、公認会計士、司法書士、
税理士、不動産鑑定士、社会保険
労務士、弁理士、土地家屋調査士
が県民の相談に応じます。

2月5日㈯　10時30分～15時
45分
沼津労政会館（沼津市高島本町）
56人（先着順）
事前に電話でお申し込みくだ

さい。
１月24日㈪
県不動産鑑定士協会事務局

　054-253-6715（平日9時～17
時）

不動産無料相談会
　予約は不要です。当日会場にお
越しください。

２月10日㈭　13時30分～15時
30分
プラサヴェルデ402会議室

　（沼津市大手町）
相談員／全日本不動産協会員（土

地家屋調査士、建築士、宅地建
物取引士などの資格保有者）、
弁護士、司法書士、税理士
全日本不動産協会県本部

　054-285-1208

募　集
県立静岡中央高等学校通信制過程
生徒
出願資格／中学校を卒業した人

（３月に卒業見込みの人を含
む）、高等学校転入学希望者、
中退者など

選考方法／書類審査
出願書類の入手方法／各キャンパ

スで入手するか、返信用封筒
（角１封筒に住所・氏名を明記
し510円切手を貼ったもの）を
同封、郵送で請求してください。
３月17日㈭～29日㈫までの期

間で各出願区分により指定され
た日

入学説明会／１月30日㈰、2月
16日㈬　いずれも14時～

県立静岡中央高校東部キャ
ンパス　928-5757
〒420-8502　三島市文教町一
丁目３番93号（県立三島長陵
高校内）

市育英奨学生
貸与／４月、９月の２回

市内に引き続き３年以上住ん
でいて、学費の支払いが困難と
認められる人

奨学金額

高等学校
高等専門学校

専修学校

入学
一時金 ６万円

月額 １万２千円

短期大学
大学

入学
一時金 30万円

月額 ３万円

貸与金利／無金利
返済期間／貸与終了後１年据え置

き10年以内
選考方法／選考委員会の答申に基

づき、教育委員会が選考します。
学校教育課にある申込用紙に
必要事項を記入し、通学してい
る学校の推薦書など必要な書類
を添付して提出してください。
３月９日㈬
学校教育課　995-1838
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Information

日時　 会場　 対象　 定員　 内容　 演題・テーマ　 講師　 参加費・使用料など　 持ち物
申込方法　 申込期限・申込期間　 その他　 問い合わせ　 FAX　 住所　 Mail　 Web　

募　集
自衛官候補生
資格／18歳以上33歳未満の人
受付期間／①～１月21日㈮、
　②１月24日㈪～２月10日㈭
試験日／①１月29日㈯、
　②２月19日㈯

自衛隊三島募集案内所
　989-9111
ふじのくに出会いサポートセン
ター会員
　県と市町が運営するふじのくに
出会いサポートセンターでは、結
婚を希望する人に安心な出会いを
提供し、県で暮らす二人の未来を
サポートします。

結婚を希望する20歳以上の人
会員募集開始日／１月10日㈪
利用登録料／10,000円（1年間）、

16,000円（２年間） ※３月31
日㈭までに登録を完了した人は
翌年３月末まで無料
詳しくはホーム
ページをご覧く
ださい（1 月10
日㈪公開）。

ふじのくに出会いサポートセ
ンター　0120-005-342
https://www.shizuoka-msc.jp/

自衛官採用制度説明会
　令和４年度採用試験の募集項目
や資格、試験日程の説明のほか、
待遇など自衛隊に関する質問など
も受け付けます。

１月23日㈰　13時～17時
市民文化センター　34会議室
自衛隊三島募集案内所

　989-9111　
すそのウォーキング大会参加者
　福祉保健会館をスタート・ゴー
ル地点とし、４～５㎞程度（約
60分）をウォーキングします。

１月30日㈰　９時～12時
　受付①９時～９時30分
　　　②９時30分～10時

福祉保健会館
市内に住んでいる人か勤めてい
る人
受付①、②各 150 人（計 300 人）

　※先着順
運動のできる服装、汗拭きタオ
ル、飲み物、帽子、すその健康
マイレージカード（お持ちの
人）
健康推進課へ電話でお申し込み
ください。申し込みは先着順で
す。
１月11日㈫～26日㈬
健康推進課　992-5711

納付期限：１月31日㈪
市県民税	 第４期分

国民健康保険税	 第７期分

介護保険料	 第７期分

後期高齢者医療保険料	 第６期分

１月の税金・料金

受付時間：8時30分〜17時

１日㈯ ㈲富士設備
☎997-1507

２日㈰ ㈲杉山設備工業
☎993-3030

３日㈪ ㈱中川商店
☎993-1555

８日㈯ 杉山産業
☎992-1131

９日㈰ ㈲北住設機器
☎993-1250

10日㈪ ㈱植松水道
☎992-4644

15日㈯ 小川設備工事店
☎993-2074

16日㈰ 田央設備㈲
☎997-5175

22日㈯ 鈴木住宅設備
☎993-3901

23日㈰ ㈱西島工業
☎993-1070

29日㈯ 髙橋設備
☎993-1336

30日㈰ ㈲M･Kアクアサービス
☎992-6599

※工事・修理は有料

１月の水道工事当番店
受付時間：8時30分〜17時

１日㈯ 鈴木住宅設備
☎993-3901

２日㈰ ㈲北住設機器
☎993-1250

３日㈪ 杉山産業
☎992-1131

８日㈯ 工管設
☎993-1603

９日㈰ 高橋設備
☎993-1336

10日㈪ ㈲杉本住宅設備機器
☎997-0983

15日㈯ ㈲井上設備工業
☎997-4578

16日㈰ ㈲荻田水道工事店
☎997-0701

22日㈯ ㈲富士設備
☎997-1507

23日㈰ ㈱西島工業
☎993-1070

29日㈯ ㈱小島屋商会
☎998-0019

30日㈰ 山﨑設備
☎997-6766

※工事・修理は有料

１月の水道工事当番店

人口 50,499人
男性 25,560人　女性 24,939人

人口統計　12月１日現在
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市立鈴木図書館　☎ 992-2342
文化センター図書室　☎ 993-9305

１月

パンどろぼうvsにせパンどろぼう
作：柴田 ケイコ　出版社：KADOKAWA
　パンどろぼうが、ぶどうパンに変身した
ところと、にせパンどろぼうにガブッとか
まれたところがおもしろいです。

２日㈪・10日㈫・16日㈪
23日㈪・26日㈭・30日㈪休館日休館日

一般書
	 ●剣樹抄	２	不動智の章　著：冲方丁　文藝春秋

	 ●ものがたりの賊
やから

　著：真藤順丈　文藝春秋

	 ●御坊日比　著：畠中恵　朝日新聞出版

	 ●笑うマトリョーシカ　著：早見和真　文藝春秋

	 ●月夜の森の梟　著：小池真理子　朝日新聞出版

児童書
	 ●黄色い星　ユダヤ人を守った国王と
	 　デンマークの人たちの物語
 絵：ヘンリー・ソレンセン　文：カーメン・アグラ・ディーディ
 BL出版

	 ●動物愛護ってなに？	
	 　知っておきたいペットと動物愛護管理法
 監修：浅川千尋　PHP研究所

　●レッツキャンプ　作：いとうみく　絵：酒井以　佼成出版社

	 ●自然を再生させた
	 　イエローストーンのオオカミたち
 文：キャサリン・バー　絵：ジェニ・デズモンド 　化学同人

親子わいわい広場
　15日㈯　13時30分～16時 本館２階展示室

絵本とおしゃべりのへや
　20日㈭　10時～11時30分 本館２階視聴覚室
ファーストブック・セカンドブック
　19日㈬　９時～12時 本館２階視聴覚室・
 文化センター図書室
　26日㈬　13時～16時 本館２階視聴覚室・
 文化センター図書室

みんなで作ってあそぼう!  おてだまの会
　23日㈰　13時30分～15時 東西公民館会議室
 （鈴木図書館３階）

新刊紹介行事予定

１日㈯～３日㈪・11日㈫
17日㈪・24日㈪・27日㈭・31日㈪

図書館映画会
22日㈯　14時～16時15分
生涯学習センター　学習ホール
98人
直接または電話、メールでお申し込みください。
８日㈯～

上映作品／ボヘミアン・ラプソディ
susonolibrary@gmail.com

図書館利用者
鈴木 壱

いち

士
と

さん
（５歳・佐野二）

鈴木 景
けい

士
と

さん
（５歳・佐野二）
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救急協力医 January1月 診療
時間

平　日　17時〜21時
土曜日　12時〜18時
日曜日・祝日	 ８時〜18時
1/1〜1/3	 ８時〜18時

日 内 科 外 科 小児科

1 ㈯

大橋内科・小児科
医院 992-2800 佐野

あきやま
クリニック 986-6000 下土狩 池田病院 986-1212 本宿 大橋内科・小児科

医院 992-2800 佐野

望星第一
クリニック 922-0222 柳町

2 ㈰

大庭内科・消化器科
クリニック 995-1123 佐野

森本神経内科
クリニック 976-5221 竹原 聖隷沼津病院 952-1000 松下 よざ小児科医院 967-5722 原

沼津リハビリテー
ション病院 931-1911 上香貫

蔓陀ヶ原

3 ㈪

さくら胃腸科・
外科 994-1008 御宿

望月内科医院 931-5362 下香貫
宮脇 瀬尾記念慶友病院 935-1511 下香貫

島郷
すずきファミリー
クリニック 960-0333 一本松

やぐち内科・循環
器科クリニック 973-3811 伏見

4 ㈫ 森医院 966-2017 石川 さとやま整形外科
内科 939-8031 東原 クボタ小児科 975-7984 泉町

5 ㈬ 旭医院 966-0031 原 さくら胃腸科・
外科 994-1008 御宿 田中医院 921-2053 高島町

6 ㈭ 今井医院 921-3211 五月町 池田病院 986-1212 本宿 白十字小児科医院 933-5111 下香貫
馬場

7 ㈮ スマイリー
クリニック 957-2510 中土狩 清水館医院 993-2323 茶畑 まるやま小児科

医院 981-8577 堂庭

8 ㈯ 杉山病院 963-4114 錦町 聖隷沼津病院 952-1000 松下 杉谷小児科医院 923-6543 筒井町

9 ㈰

遠藤医院 997-0533 葛山 遠藤医院 997-0533 葛山

村岡内科
クリニック 954-2000 大岡 守重医院 931-2511 我入道

江川
スキップこども
クリニック 992-6303 茶畑

本村クリニック 969-0001 大塚 ひがしおかメディ
ケアクリニック 941-8269 柿田

10 ㈪

田中クリニック 992-1881 伊豆島田 関外科胃腸科医院 921-2185 花園町

林医院 931-1120 住吉町 田中クリニック 992-1881 伊豆島田 ※三島メディカル
センター 972-0711 南本町

さとやま整形外科
内科 939-8031 東原 さとやま整形外科

内科 939-8031 東原

11 ㈫ 久道医院 986-6387 中土狩 大沢ハート
クリニック 929-1313 若葉町 すずきファミリー

クリニック 960-0333 一本松

12 ㈬ 新井内科
クリニック 992-0811 久根 遠藤クリニック 975-8801 久米田 りゅうじん医院 988-3133 下土狩

13 ㈭ あそうクリニック 929-7575 筒井町 池田病院 986-1212 本宿 西村医院 971-6510 下土狩

14 ㈮ 柿田川医院 973-3601 柿田 沼津整形外科医院 921-3791 共栄町 田中医院 921-2053 高島町

15 ㈯ 池田病院 986-1212 本宿 池田病院 986-1212 本宿 光ヶ丘小児科 987-2200 光ヶ丘

16 ㈰

込宮クリニック 992-8686 茶畑 込宮クリニック 992-8686 茶畑

山谷内科医院 966-5333 青野 杉谷小児科医院 923-6543 筒井町

永野医院 962-4450 大岡 山本整形外科・
循環器科 989-8111 南一色

17 ㈪ いずみ内科
クリニック 993-4760 茶畑 田沢医院 962-1205 大手町 スキップこども

クリニック 992-6303 茶畑

18 ㈫ 小林医院 966-7700 今沢 こんどう
クリニック 925-2420 岡宮 ※三島メディカル

センター 972-0711 南本町

19 ㈬ 福士内科
クリニック 932-3553 下香貫

藤井原
桑名眼科脳神経
クリニック 975-2200 久米田 杉谷小児科医院 923-6543 筒井町
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	沼津夜間救急医療センター
沼津市日の出町1-15 926-8699
平 日　20時30分～翌朝７時
土・日曜日、祝日　18時～翌朝７時

	三島メディカルセンター
三島市南本町4-31 972-0711
平 日　18時～22時
土曜日　14時～21時
日曜日、祝日　9時～21時

医療ネットしずおか
https://www.qq.pref.shizu
oka.jp/qq22/qqport/

救急協力医テレホンサービス　 983-0115
救急協力医は変更になる場合があります。事前にお問い合わせください。

日 内 科 外 科 小児科
20 ㈭ 森岡医院 962-1084 大岡 池田病院 986-1212 本宿 白十字小児科医院 933-5111 下香貫

馬場

21 ㈮ なおきクリニック 929-8555 東椎路 関外科胃腸科医院 921-2185 花園町 まるやま小児科
医院 981-8577 堂庭

22 ㈯ きせがわ病院 952-8600 大岡 東医院 921-5520 高沢町 りゅうじん医院 988-3133 下土狩

23 ㈰

鈴木医院 993-0430 佐野 鈴木医院 993-0430 佐野

花メディカル
クリニック 987-9145 下土狩 西村医院 971-6510 下土狩

岡田医院 921-5321 新宿町 駿東整形外科
医院 922-8855 高沢町

24 ㈪ あめみや内科 935-1159 吉田町 香貫医院 931-2465 本郷町 よざ小児科医院 967-5722 原

25 ㈫ 大沢医院 931-1019 御幸町 酒井医院 966-1755 今沢 ※三島メディカル
センター 972-0711 南本町

26 ㈬ 岩渕内科医院 951-4579 添地町 おおしろ整形外科
クリニック 976-0027 堂庭 よざ小児科医院 967-5722 原

27 ㈭ 南一色セントラル
内科 980-5777 南一色 池田病院 986-1212 本宿 白十字小児科医院 933-5111 下香貫

馬場

28 ㈮ つかだ医院 983-1577 堂庭 山本整形外科・
循環器科 989-8111 南一色 スキップこども

クリニック 992-6303 茶畑

29 ㈯ ひがしおかメディ
ケアクリニック 941-8269 柿田 瀬尾記念慶友病院 935-1511 下香貫

　島郷
すずきファミリー
クリニック 960-0333 一本松

30 ㈰

高桑医院
岩波診療所 997-0486 岩波 西方外科医院 921-1333 共栄町

さはこ内科
クリニック 999-3850 中土狩 りゅうじん医院 988-3133 下土狩

髙遠内科
クリニック 926-8739 東椎路 五十嵐クリニック 934-6700 志下

31 ㈪ 境医院 975-8021 竹原 駿東整形外科医院 922-8855 高沢町 田中医院 921-2053 高島町

日 耳鼻科 ８時～17時 眼 科 ８時～17時 産婦人科 ８時～17時 歯 科 ９時～15時
1 ㈯ つちや耳鼻咽喉科医院

0545-30-8003 厚原
矢田眼科クリニック
962-2006 三枚橋町

かぬき岩端医院
932-8189 前原

さいとう歯科医院
933-3918 徳倉

2 ㈰ 内藤耳鼻咽喉科クリニック 
987-1717 桜堤

はとり眼科
987-6789 中土狩

沼津市立病院
924-5100 東椎路

ゆきひこ歯科医院
973-6841 玉川

3 ㈪ かみで耳鼻咽喉科クリニック
0545-53-3321 伝法

三島総合病院
975-3031 谷田藤久保

聖隷沼津病院
952-1000 松下

しおみ歯科医院
992-0202 平松

9 ㈰ 耳鼻咽喉科崎川医院 
975-9131 伏見

関眼科胃腸科医院
975-2381 東本町

岩端医院
962-1368 大手町

新美歯科オーラルケア
988-8239 下土狩

10 ㈪ 田中耳鼻咽喉科医院
975-0226 中央町

本多眼科医院
931-1519 御幸町

関谷レディースクリニック
968-6611 西椎路

室伏歯科医院
992-2439 公文名

16 ㈰ 耳鼻科サイラクリニック 
935-1133 市場町

木村眼科
967-4611 原

いながきレディースクリニック
926-1709 宮前町

吉田歯科医院
987-6118 納米里

23 ㈰ 里和耳鼻咽喉科医院 
0545-23-1133 伝法

静岡医療センター
975-2000 長沢

井関マタニティクリニック
952-4103 八幡町

米山歯科医院
988-8211 南一色

30 ㈰ こだま耳鼻咽喉科クリニック
926-1333 庄栄町

中ノ森眼科
921-3217 緑ヶ丘

田中産婦人科医院
971-3541 中央町

米山歯科クリニック
988-0880 下土狩

裾野市　 三島市　 沼津市　 富士市　 長泉町　 清水町

※三島メディカルセンターの診療開始時間
　10日㈪▶︎９時～、18日㈫・25日㈫▶︎18時～
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すこやかタウン１１ 月月

裾野っ子
すくすく
成長中！

三上　陽
ひ

愛
より

さん
（２歳11カ月・矢崎）

梅原　さやさん
（３歳・矢崎）

掲載写真募集
市に住民登録がある掲載時
に３歳０カ月までの子ども
氏名、住所、電話番号、生
年月日を明記し、メールで
お申し込みください。
掲載枠に限りがあります。
　応募者多数の場合は先着
順に掲載します。
wagaya-star@city.suso
no.shizuoka.jp

窪田　果
か

凛
りん

さん
（２歳７カ月・久根）

2022年
 1

月
号

N
O

.14
07

福祉保健会館　 健康推進課　992-5711

●乳幼児健康相談
17日㈪・24日㈪　９時～10時30分
身体測定や育児などの相談を希望する人

●すくすく授乳相談
11日㈫・31日㈪　14時～16時
授乳に関する相談を希望する人

●母子食事健康相談
24日㈪　13時～15時
妊産婦・乳幼児

●パパママスクール
26日㈬　９時30分～11時15分
初妊婦・夫・家族

●成人健康相談
17日㈪　13時～15時 
生活改善に関する相談を希望する人

●成人食事健康相談
11日㈫　13時～15時
生活習慣病予防の食事指導を希望する人

●歯や口の健康相談
12日㈬・28日㈮　13時～15時
歯や口に関する相談を希望する人

●こころの健康相談
12日㈬　13時30分～15時30分
こころの悩みに関する相談を希望する人

●６か月児育児教室
12日㈬　９時30分～11時
令和３年７月生まれの人

●１歳６か月児健康診査
18日㈫　12時45分～
令和２年６月生まれの人

●３歳児健康診査
20日㈭　12時45分～
平成30年12月生まれの人

全て事前予約制になります。
　参加を希望する人は、健康推進課へお申し込みください。

※新型コロナウイルス感染拡大状況によって中止や
　変更になる場合があります。


